
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΜΕ ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ  

Στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης των φοιτητών της Ανωτάτης Σχολής Καλών 

Τεχνών για τη επάρκεια της διδακτικής της τέχνης, παρακολουθούν κάποιες ώρες 

το μάθημα των εικαστικών παράλληλα με τον εκπαιδευτικό σε κάποιο σχολείου σε 

μια από τις τρεις βαθμίδες που δύναται να είναι εφικτό. Έτσι και στο δικό μας 

σχολείο είχαμε τη δυνατότητα να φιλοξενήσουμε μια φοιτήτρια και να 

παρακολουθήσει σε πραγματικό χρόνο το μάθημα των εικαστικών.  

Μαζί με την Ελεάννα αποφασίσαμε και φτιάξαμε ένα πρόγραμμα για να δει όσο το 

δυνατόν περισσότερες αλλά και δύσκολες ασκήσεις σε όσες περισσότερες τάξεις 

μπορούσαμε.  Το αποτέλεσμα ήταν πολύ καλό, διασκεδαστικό, με έντονους 

ρυθμούς και πάρα πολύ καλή επικοινωνία και μ εμένα και με τα παιδιά.  

Οι ασκήσεις που δουλέψαμε είχαν να κάνουν με διάφορες τεχνικές όπως 

δισδιάστατη απεικόνιση σε χαρτί,  χάραξη, τύπωμα- αποτύπωμα, αλλά και 

τρισδιάστατη κατασκευή. Χρησιμοποιήσαμε υλικά όπως μαρκαδόρους και 

ξυλομπογιές, ρευστά χρώματα, συσκευασίες ανακύκλωσης, κούτες, κουτιά και 

κόλλες για τις κατασκευές. Τα παιδιά δούλεψαν ασκήσεις που αφορούσαν το 

χρώμα, το αποτύπωμα, την υφή, το ανάγλυφο και τον χώρο. Τα θέματα ήταν από το 

άπειρα μικρό, στο άπειρα μεγάλο με απεικόνιση από τα μικρόβια, τους ιούς και τα 

κύτταρα με τις μεγάλες τάξεις ΣΤ΄, Ε΄ και Δ΄ του σχολείου, αλλά και τα pixel στην 

ανάλυση μιας εικόνας και τις τελείες στον πουαντιγισμό με τις μικρές τάξεις Α΄ και 

Β΄. Στο πλαίσιο του άπειρα μεγάλου φτιάξαμε με το 1ο τμήμα της  Ε΄ τάξης πάνω σε 

χαρτόνι, ένα φανταστικό πλανητικό σύστημα από χάρτινες μπάλες και το κάθε 

παιδί τοποθέτησε ένα δικό του πλανήτη με χρώματα της αρεσκείας του. Κάναμε 

χαρακτική σε αλουμινένια επιφάνεια από μαλακό ταψί μιας χρήσης, φτιάχνοντας 

ένα μοτίβο και μετά τα χρωματίζοντάς το με το 2ο τμήμα της Ε΄ τάξης. 

Κατασκευάσαμε από κούτες, χαρτόνια και κουτάκια ένα χωριό με βουνά, δέντρα, 

και σπιτάκια με τη Γ΄ τάξη. Επίσης με τις ΣΤ΄ τάξεις, την Δ ΄τάξη και την Α΄ τάξη,  

παίξαμε με τα ρευστά χρώματα για την άσκηση τύπωμα. Τα παιδιά 

χρησιμοποιώντας με ελεύθερο τρόπο και με ότι σειρά ήθελαν τα αντικείμενα 

ανακύκλωσης, τα χαρτιά, τα χέρια τους αλλά και φύλλα, τα βουτούσαν μέσα στα 

χρώματα και αποτύπωναν τα αντίστοιχα σχήματα σε χαρτί. Για το τέλος 

οργανώσαμε να κάνει η Ελεάννα μάθημα στην Α΄ τάξη μια άσκηση μοτίβου με θέμα 

τη γάτα.  

 



 

 

 



  

 

 

 

 

 

 



   

   

 



  

 

 

 



  

  

  



  

 



    

     

 



    

   

 

 

 

 

 

 


